

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 5 сентября 1990 года

№ 142 (15268)
Цена 3 коп.

НА ТОМИЛИНСКОЙ птицефабрике я проработал в общей сложности 13 лет, два — директором. Считаю, что сделано немало. Только Люберецкий район ежегодно получает 1016 тонн мяса, 79,5 млн. яиц и другие виды продукции. Однако много еще недостатков в работе, много нерешенных планов, проблем, которые в свое время казались второстепенными и мелкими, а сегодня стали острыми и труднорешаемыми. Это в полной мере относится и к экологическим проблемам.

Мы всегда считали, что самое главное — обеспечение населения продуктами питания. Еще совсем недавно слово «план» было магическим, а перевыполнение плана — показателем высокого качества работы. Но какой ценой давался план? Это тогда мало кого интересовало. А расплачиваться за тонны мяса и миллионы яиц приходится, в том числе и состоянием окружающей среды, здоровьем людей.

Находясь за рубежом, я неизменно интересовался вопросами охраны окружающей среды при ведении птицеводческого хозяйства. Скажу прямо, что у зарубежных коллег тоже не все благополучно в этом направлении. Но там существует золотое правило: на каждый затраченный рубль нового производства обязательно вкладывается рубль на развитие экологии. Не потом, когда уже построили, а сразу, одновременно. За рубежом существуют целые отрасли, занимающиеся разработкой и изготовлением оборудования по очистке отработанного воздуха и сточных вод. А у нас, к сожалению, его изготавливают мелкие цехи на каком-либо заводе. Мы, например, были бы рады приобрести оборудование по очистке воздуха от вредных примесей, но его нет. А вопрос утилизации и переработки отходов производства в нашей стране находится

просто в упадке.

Понимаю тех, кто устал жить в воздушном дискомфорте. Но выход пока один — приготовление компоста и своевременный вывоз его потребителю. Хочу напо-

значены для того, чтобы во время дождей или таяния снега задержать загрязненные воды. Этой весной у нас действительно возникла угроза переполнения помехохранилищ за счет скопления на

сама должна находить потребителей, что отнимает много времени. Считаю реорганизацию преждевременной и предлагаю возродить отделение.

Мы же, в свою очередь, на месте не стоим. В стадии проработки находится вопрос о превращении помета в удобные для транспортировки и хранения брикеты. Рассматриваются возможности получения биогаза. Планируется в дальнейшем остановить рост поголовья на Томилинской птицефабрике, а больше внимания уделять вопросам переработки: это производство колбасных и мясных изделий, сосисок, паштетов и консервов из мяса птицы. В свете экологических проблем планируем организацию постоянного поста по контролю за состоянием атмосферного воздуха.

А в заключение хотелось бы ответить на вопрос, почему согласился стать председателем депутатской комиссии по экологии? Отвечаю: при формировании постоянных депутатских комиссий меня рекомендовали в комиссию по экологии. Затем на альтернативной основе избрали председателем. Теперь жизнь требует: начни с себя! Кроме того, для решения общих экологических проблем района понадобятся большие средства. И здесь наше птицеводческое объединение может оказать конкретную помощь. Например, в решении вопроса о Токаревской свалке.

Считаю, что состояние природоохранной работы на любом предприятии во многом зависит от личности руководителя, от его экологической грамотности, гражданской позиции. Необходимо, чтобы каждый руководитель представлял отдаленные последствия своей деятельности по отношению к природе. И начинать эту работу нужно каждому предприятию.

Надеюсь на поддержку, понимание и помощь избирателей.

НАЧНУ С СЕБЯ

Открытое письмо генерального директора ТПО, председателя депутатской комиссии по экологии А. С. Дадкина жителям Люберецкого района

мнить, что куриный помет — прекрасное органическое удобрение, но сильно концентрированное, и требуется оно в небольших количествах. Встает вопрос хранения. Помехохранилища на сегодняшний день — это специально оборудованные в земле емкости глубиной 2,5 м с торфяной обваловкой по периметру. Ямы забетонированы и, чтобы не было утечки содержимого в грунт, залиты слоем гудрона. Привозят помет из птичников специально оборудованные машины со сварным кузовом. Ездят только определенным маршрутом, чтобы не загрязнять остальную территорию. Для них предусмотрена отдельная мойка. Вода после мытья собирается в накопительные емкости, а затем вывозится и сливается опять в помехохранилища.

Чтобы предохранить попадание нечистот в протекающую рядом Сатовку, предусмотрено еще два кольца обваловки из грунта. Они предна-

значены для того, чтобы во время дождей или таяния снега задержать загрязненные воды. Этой весной у нас действительно возникла угроза переполнения помехохранилищ за счет скопления на

поверхности талых вод. Создалась угроза аварийного сброса в речку. Пришлось часть вод откачивать в находящуюся рядом низину. Мера эта вынужденная. После спада критического состояния, загрязненные воды были откачаны. Но вопрос с вывозом помета сейчас стоит очень остро. Семь лет назад по нашей просьбе было создано Люберецкое отделение «Агропромхимии», которое занималось вывозом удобрений и внесением их на поля хозяйств, однако через два года его расформировали. Вопрос с транспортом обострился. Исполком Люберецкого горсовета в 1989 году разработал график для автотранспортных предприятий района по предоставлению нам автомобилей. Он постоянно срывается, машины не подаются, а помет тем временем накапливается. С расформированием отделения «Агропромхимии» птицефабрика теперь

Рабочая эстафета

Одновременно с первым звонком в школах 1 сентября начали свой сезон картофелепереработчики.

Нынешней осенью вновь заработал Климовский крахмало-паточный завод (Брянская область), только что переживший глубокую реконструкцию. Благодаря этому технология предприятия поднята на современный уровень. Климовцы теперь полностью используют отходы. Они перестали зависеть от своих ненадежных поставщиков, поскольку в радиусе

70 километров от завода создана собственная агрофирма, где выращен хороший урожай «второго хлеба».

Приятно, что основную помощь коллегам с Брянщины в модернизации производства оказали люберецкие — коллектив научно-производственного объединения по крахмалопродуктам.

М. СТРОКИН.

Новые услуги предлагает городское производственное объединение бытового обслуживания населения.

В цехах и ателье объединения ежегодно осваиваются десятки моделей одежды, галантереи, декоративного бытового дизайна. Пошивочная фирма «Улыбка», например, сумела заинтересовать своей продукцией не только наших непритомливых потребителей, но и требовательных зарубежных компаний. Впе-

реди — нелегкий путь повышения контактов, расширение объемов производства.

На днях картонажный цех, после тщательного изучения спроса, организовал изготовление обложек для различных служебных документов — удостоверений, аттестатов, пропусков. Выполняются все виды тиснений.

Наш корр.

В этот обеденный перерыв многие рабочие завода сельхозмашиностроения им. Утомского с особым интересом читали свою многотиражную газету.

Пожалуй, впервые профком предприятия приглашал всех своих членов к публичному обсуждению новых столь важных документов, а точнее проекта Устава профессионального союза работников авто- и сельхозмашиностроения. Причем приглашение к диспуту было сделано несмотря на то, что проект одобрил 9-й пленум отраслевого ЦК профсоюза.

Окончательные итоги общезаводского обсуждения еще будут подведены, но уже сегодня абсолютное большинство сельхозмашиностроителей сходятся в одном: профсоюз должен быть независим от любых политических, хозяйственных и прочих организаций, не подотчетен им, не подконтролен.

Наш корр.



Дояр — профессия мужская

Так утверждают, по крайней мере, Игорь Захаров и Федор Васянин с Токаревского животноводческого комплекса

К ЭТОМУ ВЫВОДУ они пришли после трех лет работы операторами машинного доения. Как ни стараются инженеры механизировать трудовые операции по уходу за животными, а нагрузка все еще будь здоров!

Оба парня — родом и по натуре сельские. Работали на госплемзаводе «Петровское» водителями автомобилей, но их все время тянуло ближе к земле, живности. Вскоре Игорь оставил баранку автомобиля и перешел в животноводство. Его новая профессия называлась фуражир, от французского слова «фураж», что означает по-русски корм. Впрочем, животноводы чаще пользуются словом «кормач», а не «фуражир».

Федора Васянина на Токаревский животноводческий комплекс привел случай. Его жена собралась стать мамой, ей очень хотелось передать свою группу коров в заботливые



руки. Выручил муж. Разумеется, пришлось ему пройти курс обучения в школе мастеров животноводства.

А потом ушла в декретный отпуск напарница Васянина. Ее и заменил Игорь Захаров, работавший фуражиром. Он тоже прошел курс обучения, стал классным мастером животноводства.

Сейчас Федор с Игорем работают на контрольном дворе, где содержатся первотелки. Раздаивать их нелегко. Вот тут и выручает мужская сила: придержать, утихомирить не приученную к доильному аппарату норовистую корову, а их в группе сто.

За истекшие восемь месяцев средний надой молока в группе составил более 4400 килограммов. Это больше, чем в прошлом году.

Р. СТЕПНОВА.

На снимках: слева — Игорь Захаров, справа — Федор Васянин.

Фото С. Антонова.

ПО СТРАНИЦАМ burda MODEN

Мода на очки

Сегодня для любого случая разработаны подходящие модели очков. Мы расскажем, чем они отличаются и на что нужно обратить внимание при подборе.

Очки... Модельер Клод Монтана надевает их на своих манекенщиц. Очки становятся все более броскими, их носят уже специально, не испытывая при этом никакой неловкости.

Оптимальная оправа должна соответствовать форме вашего лица и может ее даже чуть скорректировать. Очки как бы придают облику законченность. Необычная оправа позволяет эффектно подчеркнуть вечернюю прическу и макияж.

Оправы для декоративных или вечерних очков часто изготавливаются из пластмассы. Такие модели выглядят экстравагантно и отличаются богатой палитрой. Однако самым популярным цветом является черный — цвет, придающий лицу некоторую таинственность.

Особо модны модели, украшенные стразами, полудрагоценными и полудрагоценными камнями.

Учтите, что очки от близорукости оптически уменьшают глаза, и нужно подбирать для глаз светлые тона декоративной косметики, отказаться от четкой обводки глаз контурным карандашом. Очки от дальнозоркости, наоборот, увеличивают глаза. В этом случае следует отдавать предпочтение косметике темных тонов.

Письмо комментирует специалист

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ...

«Смотрю телепередачи, слушаю радио, читаю газеты и невольно обращаю внимание на то, что в нашей стране возросла преступность. Поражает больше всего то, что преступники проходят неплохую физическую подготовку в официальных школах и кружках по восточной борьбе. Раньше таковые запрещали и преступлений было меньше. На мой взгляд, нужно запретить подобные учебные заведения».

А. ВАЛИЕВ, пенсионер».

ПИСЬМО автора мы дали почтить президенту люберецкого клуба «Будо», специалисту по каратэ-до А. М. Петрякову с просьбой прокомментировать размышления пенсионера А. Валиева.

Абсолютно не согласен с утверждением о том, что школы и кружки восточной борьбы являются поставщиками кадров в преступный мир, а тем более — виновниками роста преступности. Боксер, борец, футболист, волейболист, баскетболист, игрок в ручной мяч — это все физически развитые люди, которые тоже могут стать преступниками. И, возможно, становясь. Но ведь не все, а единицы. В семье не без урода. И это не значит, что из-за одного такого нужно закрывать кружки, секции и т.п.

Популярность же боевых искусств объясняется тем, что они включают в себя ряд аспектов от прикладного, чисто спортивного характера до оздоровительных форм. В общем же, это стремление к совершенствованию тела

и духа, к достижению гармонии с природой. Такое стремление наблюдалось с незапамятных времен и не осуждалось древними. Разве кто из нас против того, чтобы быть здоровым, сильным, ловким, грациозным? Кстати сказать, занятия так называемыми восточными боевыми искусствами развивают помимо физических и психические способности человека. Смею уверить читателей, что с годами увлечение боевым искусством становится образом жизни того, кто по достоинству оценил эти виды спорта. Не случайно в названиях многих видов единоборств есть приставка «до»: каратэ-до, Дзю-до, тэквон-до, акидо. «До» — означает «путь», по которому идет избравший его и постигающий истину.

Мы уже знаем, к чему привело подпольное обучение приемам борьбы и защиты. Один вред. Ведь учили именно приемам боя, воспитывая превосходство над другими. О силе духа при таких занятиях и педаго-

гогах» речи не могло быть. Потому и рождалась философия подвала, выплескивавшаяся в драки. Лишь в 1989 году Госкомспорт СССР признал ошибочность запретов восточных единоборств. В Люберецах госспорткомитет и созданное при нем хозяйственное предприятие «Старт» учредили молодежно-спортивный клуб «Будо», на который возложены задачи физического и нравственного воспитания люберецян.

Надо сказать, что члены клуба — люди с большим жизненным и тренерским опытом — сознательно возложили на себя этот тяжелый крест для того, чтобы воспитывать у земляков правильное понимание истинного предназначения боевых искусств.

Устав клуба предусматривает не только организацию учебно-тренировочного процесса, а и встречи с психологами, представителями вероучений и другими людьми, слово которых должно упасть в хорошую почву. Интересующимся восточной борьбой сообщают наш телефон 554-55-24. Если кто захочет зайти к нам в гости, пожалуйста, наш адрес: Хлебозаводской тупик, дом 3.

Добро пожаловать к нам совершенствоваться и тело, и дух!

В конце номера

Затор на миллиард часов

В Париже зарегистрировано около 4 млн. легковых автомобилей, а в течение дня по городу проходит около 7 млн. машин, 1,5 млн. из которых пользуются окружающей дорогой.

Примерно 1,35 млн. человек приезжают на работу в Париж из пригорода на автомобиле. Париж располагает 720 тысячами мест для стоянки. Общие потери времени водителями в уличных заторах оцениваются в миллиард часов за год.

Трудные дни сентября

Доктор медицинских наук В. Хаснулин из Института клинической и экспериментальной медицины Сибирского отделения АМН СССР сообщил дни неблагоприятной геофизической обстановки в сентябре: 6, 9, 14, 25, 26.

Футбол

«Торгмаш» набирает обороты

«Ока» (Коломна) — «Торгмаш» (Люберцы) 1:2 (0:2). г. Коломна, 26 августа, стадион «Торпедо», 3000 зрителей.

«Торгмаш»: Семенов, Булгаков, Ментюков, Савинов (Соболев, 76), Камбаров, Егоров, Белов (Бодров, 57), Каюмов, Воронин (Хромов, 67), Трушкин, Гришин.

Последние матчи торгмашевцы проводят с вдохновением и показывают содержательную игру. И в Коломне они не оплошали.

На 30-й минуте, выйдя один на один с вратарем, Гришин открывает счет. Через минуту проход Каюмова к воротам соперника был остановлен в штрафной площадке недозволенным приемом. 11-метровый четко реализовал Савинов.

Сразу же после перерыва коломенцы предприняли яростный штурм ворот наших земляков. На 48-й минуте им удается сократить разрыв в счете. Но большего хозяева поля сделать не смогли. Они проиграли 1:2.

Теперь на счету нашей команды 20 очков и восьмое место в турнирной таблице.

Результаты других игр 23-го тура:

«Сатурн» (Раменское) — «Знамя Труда» (Орехово-Зуево) 0:0, «Кубань» (Баранниковский) — «Спартак» (Орел) 2:0, «Химик» (Дзержинск) — «Салют» (Белгород) 2:0, «Знамя» (Арзамас) — «Авангард» (Курск) 4:1, «Тигина» (Бендеры) — «Красная Пресня» (Москва) 1:0, «Гомсельмаш» (Гомель) — «Спартак» (Тамбов) 4:1. Игра «Химик» (Семилуки) — «Буран» (Воронеж) перенесена.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.

Объявления * Реклама * Информация

Вечерняя физико-математическая школа при Московском ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физическом институте (МИФИ) объявляет прием учащихся 9-х, 10-х и 11-х классов

Вечерняя физико-математическая школа работает при МИФИ около 30 лет. Учащиеся, имеющие склонность к инженерно-физическим и инженерно-математическим специальностям, получают в школе подготовку для поступления в МИФИ и дальнейшей учебы в институте. Выпускники физматшколы получают свидетельство об окончании ВФМШ и имеют льготы при поступлении в МИФИ.

Занятия в ВФМШ проводятся по двум предметам: физике и математике с 1 октября по 14 мая 2 раза в неделю без отрыва от основной учебы (с 17.00 до 20.00).

Для учащихся организуются тематические экскурсии в музеи, на выставки, в лаборатории института, встречи с преподавателями и научными работниками.

В физматшколу принимаются учащиеся школ г. Москвы и Московской области по результатам конкурсного отбора. Прием заявлений и экзамен по математике проводится в воскресенье, 9 сентября, в 10 часов; экзамен по физике — в воскресенье, 16 сентября, в главном корпусе института. При подаче заявления необходимо иметь при себе: свидетельство о рождении; справку из школы; два конверта с написанным домашним адресом (индекс обязателен).

Адрес института: Каширское шоссе, дом 31. Проезд: метро ст. «Каширская», далее автобусами 67, 71 до остановки «МИФИ» (1-я остановка от ст. метро «Каширская»).

Справки по телефону 324-60-40.

2-2

Люберецкому производственному объединению грузового автомобильного транспорта (ПОГАТ) требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей:

- слесари по ремонту топливной аппаратуры; газосварщики; мотористы; автоэлектрики; слесари по ремонту автомобилей; рабочие строительных специальностей.

Зарплата 300-350 руб. в месяц и выше. Объединение арендует спорткомплекс «Дружба», имеет пионерский лагерь в Подмосковье, пансионат в Кислородске, принимает долевое участие в строительстве жилья, централизованно обеспечивает работников промышленными и продовольственными товарами.

Справки по телефонам: 551-42-81, 551-43-27.

2-8

Томилинский завод полупроводниковых приборов приглашает на работу:

инженеров-технологов, инженеров-радиостроителей, инженеров-энергетиков, инженеров по организации и нормированию труда полупроводникового производства, станочников, операторов, работающих на станках с ЧПУ, слесарей всех специальностей, электросварщиков, электромонтеров, механиков, штамповщиков, прессовщиков, маляров, лифтеров, кладовщиков, грузчиков, водителей автомашин, наладчиков технологического оборудования, химиков, фотолитографов, бухгалтеров, контролеров КПП, сборщиков п/п приборов (возраст до 30 лет).

По всем вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров ТЗПП: Московская область, п. Томилино, ул. Гаршина, д. 11, телефоны: 557-23-89, 553-81-56.

5-6

Центр по трудоустройству населения приглашает на Люберецкий завод «Спецмонтажконструкция»:

мастера основного участка — среднемесячная зарплата 320-350 руб., электросварщиков ручной, полуавтоматической и автоматической сварки (350 и выше рублей), операторов котельной (240-260 руб.), крановщиков козловых и мостовых кранов (300-310), электромонтеров (250), слесарей по сборке металлоконструкций (300-320 рублей).

По итогам работы за каждый квартал и год в целом выплачивается доход и 13-я зарплата.

Завод ведет долевое жилищное строительство в Люберецах.

Обращаться в Центр по трудоустройству населения: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6, или в отдел кадров завода по адресу: г. Люберцы, Котельнический проезд, дом 27-А, телефоны: 554-60-92, 554-81-36.

5-8

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Редактор В. М. ПЕРЧУК

Наш адрес: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Митищинская полиграфическая фабрика. Упр. производством Мособлсплокомхоза, г. Митищи, ул. Колосцова, д. 17. 2-е здание 1-й п.л. Тираж 30080 экз. Печать офсетная